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questa spesa sul bilancio dello Stato, ma 
sulle stesse società per azioni, le quali- do-
vrebbero contribuire alla- spessa della pub-
blicazione; ma per ora, poiché vi è la legge, 
che vuole altrimenti, non rimane che ese-
guirla sil meglio possibile, evitando che le 
190,000 lire di questo capitolo si trasformino 
iri" carta sporca ed inutile. 

Ed è questa la viva raccomandazione, 
che rivolgo al ministro. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Cavagli ari. 

CAVAGNARI. Prendo occasione da que-
sto capitolo per chiedere alla cortesia del-
l'onorevole ministro se e quali provvidenze 
il Governo intenda prendere intorno alle 
borse di commercio. 

Mi riservo però ogni libertà di apprezza-
mento per quando si .discuterà in propo-
sito. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Samoggia. 

SAMOGGIA. Rinunzio a parlare, rimet-
tendomi a quanto hanno dettogli altri col-
leghi. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro di agricoltura, industria 
e commercio. 

COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. L'onorevole Di Ste-
fano giustamente si è doluto dei ritardi 
nella pubblicazione del Bollettino per azioni. 
Questi ritardi sono dovuti al fatto che le 
domande di pubblicazione, che nei primi 
anni erano di poche centinaia, sono in que-
sti ultimi anni arrivate a parecchie migliaia, 
ed il personale addetto alla compilazione 
di queste bollettino è rimasto sempre lo 
stesso. . ' 

Debbo osservare. che non sarebbe una 
buona ragione per sopprimere la pubblica-
zione il fatto che, dato il ritardo, qualche 
società iscritta nel bollettino sia nel frat-
tempo sparita o sia stata disciolta, perchè il 
maggior numero di società resta integro. Ad 
ogni modo cercherò di provvedere aumen-
tando il personale. 

All'onorevole Cavagli ari dirò che il pro-
getto di legge sulle borse di commercio sarà 
ripresentato tra non molto. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono altre os-
servazioni, il capitolo 161 s'intende approvato 
in lire 190,000. 

(È approvato). 

Capitolo 162. Inchieste di cui agli arti-
coli 79 e seguenti del regolamento appro-

vato col regio decreto 13 marzo 1904, n. 141, 
per l'esecuzione della legge (testo unico) 
31 gennaio 1904, n. 51, sugli,infortuni degli 
operai sui lavoro (¡Spesa obbligatoria), lire 
25,000. 

Capitolo 163. Compensi al personale di-
pendente da altri Ministeri, materiale ed 
altre spese per l'esecuzione della legge (testo 
unico) 31 gennaio 1904, n. 51, relativa agli 
infortuni degli operai sul lavoro, lire 5,000. 

Capitolo 164. Incoraggiamenti, sussidi, 
premi e medaglie per promuovere lo svol-
gimento delle istituzioni di previdenza e 
cooperazione e di quelle generalmente di-
rette a vantaggio delle classi operaie, lire 
28,000. 

L'onorevole Samoggia ha presentato a 
queto capitolo il seguente ordine del giorno: 

« La Camera, 
« riconoscendo ancora una volta tutta 

la importanza delle istituzioni di previdenza 
e cooperazione e di quelle generalmente di-
rette a vantaggio delle classi operaie; 

« fa voti che lo stanziamento del capi-
tolo 164 sia portato da 28,000 a 100,000 lire ». 

Ha facoltà di svolgerlo. 
SAMOGGIA. Rinuncio a svolgere il mio 

ordine del giorno, perchè mi affido alle 
buone promesse dell' onorevole ministro, 
promesse che speriamo siano seguite dai 
fatti. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, il capitolo 64, si intende appro-
vato in lire 28,000. 

[È approvato). 

Capitolo 165. Concorso al pagamento degli 
interessi dovuti alla Cassa depositi e pre-
stiti sui mutui per le popolari concessi 
ai comuni nell'interèsse proprio o di istituti 
autonomi (articoli 12 e 16 della legge 2 gen-
naio 1908, n. 5), lire 50,000. 

Capitolo 166. Premi alle istituzioni agrarie 
siciliane vincitrici dei concorsi di cui all'ar-
ticolo 24 della legge 29 marzo 1906, n. 100, 
lire 20,000. 

Statistica. — Capitolo 167. Consiglio su-
periore di statistica; studi e ricerche di ca-
rattere statistico, lire 4,000. 

Capitolo 168. Acquisto di strumenti da 
disegno, di contatori e di altre macchine 
per il servizio della statistica, lire 500. 

jEconomato generale. — Capitolo 169. Sti-
pendi ai controllori dell'Economato gene-
rale ed assegni al personale straordinario 


